
 #КЛАВА_С_КОЗЫРЬКОМ 

Схема – описание  
 Маргариты Тереховой 

 

Приветствую Вас! 

Купив описание #КЛАВА_С_КОЗЫРЬКОМ, Вы соглашаетесь не воспроизводить, не повторять, не 

копировать текст и фотоматериалы, не продавать, не выкладывать его в общий доступ в сети 
интернет, на форумы и в блоги, а также не использовать в каких бы то ни было целях информацию и 
материалы, ставшие доступными Вам, в связи с получением этого описания, за исключением личного 

пользования.  

Указывайте прямую и активную ссылку на автора @margarita.terekhova, то есть меня, когда будете 
выкладывать свои красивые фотографии в сети. 

Приятного процесса, Ваша Марго) 
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РАЗМЕРЫ ИЗДЕЛИЯ 

* Размеры изделия рассчитаны на однослойный вариант, размер изделия выбирается из 
учета обхвата головы. Если балаклава будет в 2 слоя, то желательно взять на 1 

размер больше, внутренний слой заполнит необходимое пространство. 

1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР 3 РАЗМЕР

ОБХВАТ ГОЛОВЫ 53-55 СМ 55-58 СМ 58-60 СМ

#КЛАВА_С_КОЗЫРЬКОМ 2

38-40 см

14/15/15 см

9/10/10 см

26/27/28 см

Зона с укороченными рядами

Зона с укороченными рядами

Обвязка 2,5-3,5 см



ПРЯЖА 

Указав при заказе на сайте в графе ПРОМОКОД слово КОЗЫРЕК, а также при покупке в 
магазине, Вам будет предоставлена скидка 7% на пряжу из данного списка. 

• AURA YARNS LOVE ME 2.0 (50 г/130 м) - 72% бэби альпака, 7% мериносовая шерсть, 21% 
полиамид. Расход 2/2/2 шт. 

• AURA YARNS LOVE ME (50 г/125 м) - 87% меринос 19 микрон, 13% полиамид. Расход 2/2/3 

шт. 

• AURA YARNS TOUCH ME (50 г/130 м) - 76% сури альпака, 20% мериносовая шерсть, 4% 
полиамид. Расход 2/2/2 шт. 

• RICO LIGHT LUXURY (50 г/130 м) - 74% альпака, 22% шерсть, 4% полиамид. Расход 2/2/2 шт. 

• RICO FASHION LIGHT LUXURY HAND DYED (50г/130 м) - 74% альпака, 22% шерсть, 4% 

полиамид. Расход 2/2/2 шт. 

• Rico Fashion Modern Tweed Aran (50 г/95 м) - 80% шерсть, 20% полиамид в 1 нить. Расход 

3/3/3 шт. 

• Lang Yarns Honor (50 г/100 м) - 50% сури альпака, 50% меринос в 1 нить. Расход 3/3/3 шт. 

• Lana Grossa Brigitte No.3 (25 г/100 м) - 40% мохер, 37% шерсть, 23% полиамид в 2 нити. 

Расход 5/5/6 шт. 

• LANG YARNS CASHMERE LIGHT (25 г/85 м) - 88% кашемир, 12% полиамид. Расход 4/4/4 шт. 

• LANG YARNS CASHMERE PREMIUM (25 г/115 м) - 100% кашемир. В 2 НИТИ. Расход 4/5/5 шт 

• LANA GROSSA CASHMERE PURE (25 г/115 м) - 100% кашемир. В 2 НИТИ. Расход 4/5/5 шт. 

• CASAGRANDE TOP CASHMERE (25 г/112 м) - 100% кашемир. В 2 НИТИ. Расход 4/5/5 шт. 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

Если ваша плотность отличается от данной, нужно скорректировать ее изменением размера 
спиц. 
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Пряжу можно приобрести в магазине «Атмосфера» https://
atmospherestore.ru/good/pryaja 
В правой графе дан QR код для быстрого перехода на страницу, 
нужно навести на него камеру телефона.

https://atmospherestore.ru/pryaja/aura-yarns/love-me-20/aura-yarns-love-me-20
https://atmospherestore.ru/good/aura-love-me-1414-latte
https://atmospherestore.ru/touch-me/aura_yarns_touch_me
https://atmospherestore.ru/good/rico-fashion-light-luxury-ice-blue-012
https://atmospherestore.ru/good/rico-fashion-light-luxury-hand-dyed-007
https://atmospherestore.ru/good/rico-modern-tweed-aran-berry-006
https://atmospherestore.ru/good/lang-yarns-honor-078
https://atmospherestore.ru/good/brigitte-no3-029
https://atmospherestore.ru/pryaja/lang-yarns/cashmere-light/lang-yarns-cashmere-light
https://atmospherestore.ru/cashmere-pure/lana-grossa-cashmere-pure
https://atmospherestore.ru/cashmere-pure/lana-grossa-cashmere-pure
https://atmospherestore.ru/cashmere-pure/lana-grossa-cashmere-pure
https://atmospherestore.ru/good/pryaja


Лицевая гладь на спицах 5 мм после ВТО:  
18 п. и 26 рядов = 10 см х 10 см 

ИНСТРУМЕНТЫ 

• Спицы 5 мм на леске 40 см; 
• Дополнительные спицы 4,5 мм на леске 40 см; 
• Чулочные спицы 5 мм (для вязания макушки) или спицы на длинной леске для способа 

вязания Magic loop; 
• Крючок № 4-4,5; 
• Игла пластиковая, маркеры, ножницы; 
• Пластиковый козырек 

 

СЛОВАРЬ 

ТЕХНИКА 
QR КОД ДЛЯ 

БЫСТРОГО ПЕРЕХОДА 
НА СТРАНИЦУ

Классический набор петель — видео выполнения см. тут https://
disk.yandex.ru/i/HlDmSyTKAMhpng
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4,5 см

Ширина козырька 18 см

Глубина выреза 5 см

https://disk.yandex.ru/i/HlDmSyTKAMhpng
https://atmospherestore.ru/aksessuary/furnitura/formy-dlya-golovnyh-uborov/kozyirek-plastikovyiy-chernyiy


Кромочные — в лицевом ряду первая снимается, последняя 
провязывается изнаночной. В изнаночном - первая снимается, 
последняя провязывается изнаночной. Следить, чтобы края 
получались без узелков. Видео выполнения см. тут: https://
disk.yandex.ru/i/i5TLATzdAxquAg

Резинка 1х1 — *1 лиц.п., 1 изн.п.* повторять от *и до *. Видео 
выполнения см. тут: https://disk.yandex.ru/i/bYdcj9kohPagTw

Лицевая гладь — лицевой ряд вяжется лиц.п. Видео выполнения см. 
тут: https://disk.yandex.ru/i/WhBsa1l-w5fCfQ

Убавка вправо — 2 вместе вправо  –  провязать 2 петли вместе 
за переднюю стенку. Видео выполнения см. тут https://
disk.yandex.ru/i/7H-lZr0ULS8c9g 
Убавка влево — 2 вместе влево – первую петлю снять на 
правую спицу не провязанной, вторую петлю провязать лицевой 
и первую петлю накинуть на вторую.

Прибавка (влево или вправо) — прибавление из скрещенного накида. 
Для прибавки с наклоном вправо в месте прибавления делаем 
обратный накид, который в следующем ряду провязать скрещенной 
петлей, на изнаночной глади изнаночной, на лицевой - лицевой. Для 
прибавки с наклоном влево - прямой накид, провязанный 
скрещенным способом, получаем незаметно прибавленные петли. 
Видео выполнения см. тут https://disk.yandex.ru/i/sJ3xMthUkVB_QA

Укороченные ряды — выполняются немецким способом. Для этого необходимо разделить 
полотно на секторы согласно схеме. Доходя до маркера, снимать его и провязывать по узору 
следующую после него петлю, далее переворачивать полотно на другую сторону и вязать в 
обратном направлении. 

Снять первую петлю в месте разворота на правую спицу, рабочую нить потянуть от себя на 
изнаночной стороне, на лицевой - к себе, до тех пор, пока эта петля не станет двойной, дальше ряд 
вязать по узору. В следующем ряду эта Двойная петля (2 половинки петли) провязывается одной 
петлей по узору (лицевой или изнаночной). Видео содержится в видео-экскурсии.

ТЕХНИКА 
QR КОД ДЛЯ 

БЫСТРОГО ПЕРЕХОДА 
НА СТРАНИЦУ
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https://disk.yandex.ru/i/i5TLATzdAxquAg
https://disk.yandex.ru/i/bYdcj9kohPagTw
https://disk.yandex.ru/i/WhBsa1l-w5fCfQ
https://disk.yandex.ru/i/7H-lZr0ULS8c9g
https://disk.yandex.ru/i/sJ3xMthUkVB_QA
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Порядок работы 

Вязание балаклавы идет снизу вверх. Сначала набираются петли, вяжется резинка 1х1. Затем 

идет область укороченных рядов, чтобы изменить форму нижнего края изделия. После 

поворотного вязания следует круговой участок лицевыми петлями. Затем начинается 

формирование выреза - частичное закрытие петель, убавки вдоль выреза, затем прибавки и 

добор новых петель для восстановления круговой формы. После этого следует участок 

макушки, на котором есть снова зона укороченных рядов (для лучшей посадки), и убавки, 

уменьшающие количество петель до минимального. 

Когда основная форма связана, вдоль выреза формируется тамбурный шов с помощью 

крючка, поднимаются петли для обвязки, происходит вязание полотна резинкой 1х1. На 

обвязке присутствуют укороченные ряды, с помощью которой образуется область для 

вставки пластикового козырька. В процессе вязания он вставляется и подшивается. Затем 

следует кетлевание по изнаночной стороне и фиксация всех хвостиков. При желании можно 

дополнительно связать декор в виде шишечек и прикрепить на полотно и выполнить 

помпон. 

При желании можно связать двухслойную балаклаву. В этом случае нужно отвязать верхний 

слой без обвязки, перевернуться на изнаночную сторону, вдоль стыка резинки и глади (низ 

изделия) набрать новой рабочей нитью из полотна новые петли и связать такой же слой. При 

выполнении обвязки тамбурным швом собирать 2 полотна вместе, обвязка единая. 

Начало работы 

ВИДЕО-ЭКСКУРСИЯ ТУТ 

Набрать на спицы 4,5 или 4 мм на леске 40 см 92/96/100 + 1 доп. петлю классическим 
способом (отличия в размерах указаны через дробь). 
Сомкнуть петли в круг с дополнительной петлей (после этого в кругу останется 92/96/100, 
поставить маркер (М - не убирать его до конца вязания), обозначающий начало круга. 

Вязать по кругу резинкой 1х1 для всех размеров 6 рядов = ~ 2 см. Начать провязывать 
первый круг с лицевой петли. 
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https://disk.yandex.ru/i/pRTr02sb2HRUpg


Участок с укороченными рядами вдоль нижнего края 

Сменить спицы на основной размер 5 мм на леске 40 см провязать один ряд лицевыми 
петлями. Далее вязать участок укороченных рядов для обеспечения корректной посадки на 
фигуре. Увеличивается зона передней части. 

1 р (вязание до I): 56/59/62 лиц.п., разворот 

2 р (вязание до I’): снять петлю, сделать ее двойной, 20/22/24 изн.п.,  разворот 
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3 р (вязание до II): снять петлю, сделать ее двойной, 19/21/23 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 5 лиц.п., разворот 

4 р (вязание до II’): снять петлю, сделать ее двойной, 24/26/28 изн.п., двойную петлю 
провязать изнаночной, 5 изн.п., разворот 

5 р (вязание до III): снять петлю, сделать ее двойной, 29/31/33 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 3 лиц.п., разворот 

6 р (вязание до III’): снять петлю, сделать ее двойной, 32/34/36 изн.п., двойную петлю 
провязать изнаночной, 3 изн.п., разворот 

7 р (вязание до IV): снять петлю, сделать ее двойной, 35/37/39 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 2 лиц.п., разворот 

8 р (вязание до IV’): снять петлю, сделать ее двойной, 37/39/41 изн.п., двойную петлю 
провязать изнаночной, 2 изн.п., разворот 

9 р (вязание до V): снять петлю, сделать ее двойной, 39/41/43 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 2 лиц.п., разворот 

10 р (вязание до V’): снять петлю, сделать ее двойной, 41/43/45 изн.п., двойную петлю 
провязать изнаночной, 2 изн.п., разворот 
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11 р (вязание до VI): снять петлю, сделать ее двойной, 43/45/47 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 1 лиц.п., разворот 

12 р (вязание до VI’): снять петлю, сделать ее двойной, 44/46/48 изн.п., двойную петлю 
провязать изнаночной, 1 изн.п., разворот 

13 р (вязание до VII): снять петлю, сделать ее двойной, 45/47/49 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 1 лиц.п., разворот 

14 р (вязание до VII’): снять петлю, сделать ее двойной, 46/48/50 изн.п., двойную петлю 
провязать изнаночной, 1 изн.п., разворот 

Последний разворот,  провязать полный круг и продолжить до центра спины. 

15 р: снять петлю, сделать ее двойной, 47/49/51 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 
22/23/24 лиц.п. 

16 р: 21/22/23 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 70/73/76 лиц.п. 

Общее количество петель не изменилось: 92/96/100 лиц.п. 

Связать по кругу, нумерация начинается сначала: 

1-45 р: 92/96/100 лиц.п. 
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Участок выреза

После 45 кругов лицевой гладью по центру переда отметить 25/27/29 петель, довязать до 
них лицевыми петлями и закрыть намеченный участок бросовой нитью. Происходит переход 
на поворотное вязание, в котором ряды идут от кромочной до кромочной, пока не 
произойдет снова объединение в круг. 

Первый ряд будет выглядеть так, для удобства нумерация начинается сначала: 

1 р.: 33/34/35 лиц.п., следующие 25/27/29 петель закрыть на бросовую нить, развернуться 

2 р.: кром., 65/67/69 изн.п., кром. 

3 р.: кром., 2 лиц.п., убавка влево, 1 лиц.п., убавка влево, 51/53/55 лиц.п., убавка вправо, 1 
лиц.п., убавка вправо, 2 лиц.п., кром. 

4 р.: кром., 61/63/65 изн.п., кром. 

5 р.: кром., 2 лиц.п., убавка влево, 53/55/57 лиц.п., убавка вправо, 2 лиц.п., кром. 

6 р.: кром., 59/61/63 изн.п., кром. 

7 р.: кром., 2 лиц.п., убавка влево, 51/53/55 лиц.п., убавка вправо, 2 лиц.п., кром. 
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8 р.: кром., 57/59/61 изн.п., кром. 

9 р.: кром., 57/59/61 лиц.п., кром. 

10 р.: кром., 57/59/61 изн.п., кром. 

11 р.: кром., 2 лиц.п., убавка влево, 49/51/53 лиц.п., убавка вправо, 2 лиц.п., кром. 

12 р.: кром., 55/57/59 изн.п., кром. 

1 размер: 13 - 16 р.: кром., 55 петель лицевой гладью, кром. 
2/3 размер: 13 - 18 р.: кром., 57/59 петель лицевой гладью, кром. 

Участок с прибавками: 

17/19/19 р.: кром., 2 лиц.п., прибавка влево, 51/53/55 лиц.п., прибавка вправо, 2 лиц.п., 
кром. 

18/20/20 р.: кром., 57/59/61 изн.п., кром. 

19/21/21 р.: кром., 57/59/61 лиц.п., кром. 

20/22/22 р.: кром., 57/59/61 изн.п., кром. 

21/23/23 р.: кром., 2 лиц.п., прибавка влево, 53/55/57 лиц.п., прибавка вправо, 2 лиц.п., 
кром. 

22/24/24 р.: кром., 59/61/63 изн.п., кром. 

23/25/25 р.: кром., 2 лиц.п., прибавка влево, 55/57/59 лиц.п., прибавка вправо, 2 лиц.п., 
кром. 

Далее перейти на круговое вязание. Для этого после провязывания последней кромочной 
добрать 25/27/29 петель воздушными петлями. Сомкнуть полотно в круг, провязав вторую 
кромочную.  

Общее количество петель изменилось: 88/92/96 лиц.п. 
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Провязать лицевыми петлями до исходного начала круга (центр спинки) и еще 1 круг. Далее 
начнется участок с укороченными рядами в макушке. 

1 р (вязание до I): 76/79/82 лиц.п., разворот 

2 р (вязание до I’): снять петлю, сделать ее двойной, 64/66/68 изн.п., разворот 

3 р (вязание до II): снять петлю, сделать ее двойной, 62/64/66 лиц.п., разворот 
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4 р (вязание до II’): снять петлю, сделать ее двойной, 60/62/64 изн.п., разворот 

5 р (вязание до III): снять петлю, сделать ее двойной, 58/60/62 лиц.п., разворот 

6 р (вязание до III’): снять петлю, сделать ее двойной, 56/58/60 изн.п., разворот 

7 р (вязание до IV): снять петлю, сделать ее двойной, 53/55/57 лиц.п., разворот 

8 р (вязание до IV’): снять петлю, сделать ее двойной, 50/52/54 изн.п., разворот 

9 р (вязание до V): снять петлю, сделать ее двойной, 45/47/49 лиц.п., разворот 

10 р (вязание до V’): снять петлю, сделать ее двойной, 40/42/44 изн.п., разворот 

11 р (вязание до VI): снять петлю, сделать ее двойной, 32/34/36 лиц.п., разворот 

12 р (вязание до VI’): снять петлю, сделать ее двойной, 24/26/28 изн.п., разворот 

Последний разворот,  провязать полный круг и продолжить до центра спины. 

• снять петлю, сделать ее двойной, 23/25/27 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 
7 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 4 лиц.п., двойную петлю провязать 
лицевой, 2 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 12/13/14 лиц.п.  

• 11/12/13 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 1 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 2 лиц.п., двойную 
петлю провязать лицевой, 4 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 7 лиц.п., 
двойную петлю провязать лицевой, 56/59/62 лиц.п.  

Общее количество петель не изменилось: 88/92/96 лиц.п. 

Вязание макушки

После объединения укороченных рядов начинаются убавки для формирования макушки. 

Разделить макушку на 4 сектора. 

Для удобства вязания можно поставить маркеры по схеме относительно начала круга.  
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Маркер ставится после обозначенной петли на леску: 

Далее ориентироваться на эти маркеры, делая идентичные попарные убавки строго 
вертикально друг над другом, убавки ВСЕ с наклоном вправо. 

Текст ниже рассчитан на глубину головы 21-22 см. Если ваша голова глубже, провязать 
перед убавками 2-4 круга лицевыми петлями, чтобы добавить глубины макушке. 

Первый круг с убавками выглядит так:

- 9/9/10 лиц.п., убавка вправо, М (переставить маркер на правую спицу, далее по тексту М), 
убавка вправо, 18/19/20 лиц.п., убавка вправо, М, убавка вправо, 18/19/20 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка вправо, 18/19/20 лиц.п., убавка вправо, М, убавка вправо, 9/10/10 
лиц.п. 

Далее провязать 4 круга из лицевых петель, затем снова круг с убавками. Система убавок в 
макушке будет через 4-3-2 и далее через ряд. 

1 МАРКЕР 2 МАРКЕР 3 МАРКЕР 4 МАРКЕР

1 РАЗМЕР 11 33 55 77

2 РАЗМЕР 11 34 57 80

3 РАЗМЕР 12 36 60 84
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Всего будет 9/10/10 убавочных кругов, и останется 16/12/16 петель для формирования 
стянутой макушки. 

После окончания вязания последнего круга с убавками провязать еще один ряд лицевых 
петель и стянуть петли вместе любым удобным способом, отрезать нить длиной 8-10 см, 
убрать ее на изнаночную сторону через отверстие в макушке. Взять крючок или пластиковую 
иглу и протянуть с их помощью нить через стянутые петли. Спрятать кончик нити крючком 
или иглой, заправить все хвостики.

Обработка выреза балаклавы

В качестве подготовки к работе нужно взять крючок 4-5 мм и нить,  которой будет выполнена 
обвязка, спицы 4-4,5 мм на леске 40 см, новую рабочую нить (тот же цвет, что и обвязка). 

Затем освободить закрытые петли нижней части выреза от бросовой нити и посадить их на 
спицы. Новой рабочей нитью провязать их резинкой 1х1, начиная с лицевой петли. 
Не прерывая рабочую нить после резинки 1х1, взять  крючок и по внешней стороне полотна 
выполнить тамбурный шов вдоль края изделия таким образом, чтобы создать цепочку 
воздушных петель. На боковой части выреза набрать 20/21/22 петель, ориентироваться на 
ритм набора «из 4 рядов - 3 петли», откорректировать на месте, чтобы выйти на это 
количество. 
Далее продолжить вести тамбурный шов на верхнюю область выреза, проходить ее в 
каждую петлю, получится 25/27/29 петель. 
Затем перейти на вторую боковую часть выреза и сделать аналогично первой 20/21/22 
петель тамбурного шва, замкнуть его в круг с провязанными петлями резинки 1х1. Отрезать 
нить. 
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Взять новую нить для обвязки и спицами (4-4,5 мм) провязать снова нижний участок 
резинкой 1х1 и дальше поднять из каждой петли тамбурного шва новые петли на спицу. 
Замкнуть их в круг. 

Всего на спицах 90/96/102 петель. 

Провязать этими же спицами 4 круга резинкой 1х1. 

Затем возможно 2 варианта выполнения обвязки - с козырьком и без него. 
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Участок без козырька

Провязать еще 4 круга резинкой 1х1, начало круга условно в начале нижних петель обвязки. 

После выполнения необходимого количество кругов пришить открытые петли обвязки к 
изнаночной стороне изделия трикотажным швом, спрятав вовнутрь кромочные и все 
торчащие хвостики.
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Участок с козырьком

После четырех ранее отвязанных кругов необходимо выполнить 2 уровня укороченных 
рядов, чтобы нарастить область для козырька.  
Обязательно отметить маркером центральную изнаночную петлю будущего козырька - 
она центр симметрии изделия. 

Первый уровень укороченных рядов: 

1 р (вязание до I): * 1 лиц.п., 1 изн.п. * - повторить 38/40/42 раз, разворот 

2 р (вязание до I’): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 изн.п., 1 лиц.п.* - повторить 18 раз, 
разворот 

3 р (вязание до II): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 лиц.п., 1 изн.п. * - повторить 17 раз, 
разворот 

4 р (вязание до II’): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 изн.п., 1 лиц.п.* - повторить 16 раз, 
разворот 

5 р (вязание до III): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 лиц.п., 1 изн.п. * - повторить 15 раз, 
разворот 

6 р (вязание до III’): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 изн.п., 1 лиц.п.* - повторить 14 раз, 
разворот 

7 р (вязание до IV): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 лиц.п., 1 изн.п. * - повторить 13 раз, 
разворот 

#КЛАВА_С_КОЗЫРЬКОМ 19

11

3
3

2
2

2

3
3

2
2

2



8 р (вязание до IV’): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 изн.п., 1 лиц.п.* - повторить 12 раз, 
разворот 

9 р (вязание до V): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 лиц.п., 1 изн.п. * - повторить 10 раз,  
1 лиц.п., разворот 

10 р (вязание до V’): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 лиц.п., 1 изн.п. * - повторить 9 раз, 
разворот 

11 р (вязание до VI): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 изн.п., 1 лиц.п.* - повторить 7 раз,  
1 изн.п., разворот 

12 р (вязание до VI’): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 изн.п., 1 лиц.п.* - повторить 6 раз, 
разворот 

Сделав последний разворот, провязать до начала круга, двойные петли по левой стороне 
козырька провязать при этом по узору (лицевую - лицевой, изнаночную - изнаночной). 

Затем провязать еще один полный круг, при этом двойные петли правой стороны козырька 
также провязывать по узору. Вернуться к началу круга. 

Второй уровень укороченных рядов: 

1 р (вязание до I): * 1 лиц.п., 1 изн.п. * - повторить 32/34/36 раза, разворот 
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2 р (вязание до I’): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 изн.п., 1 лиц.п.* - повторить 6 раз,  
разворот 

3 р (вязание до II): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 лиц.п., 1 изн.п. * - повторить 5 раз, 1 
лиц.п., двойную петлю провязать изнаночной, 1 лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., разворот 

4 р (вязание до II’): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 лиц.п., 1 изн.п. * - повторить 7 раз,  
двойную петлю провязать лицевой, 1 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., разворот 

5 р (вязание до III): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 изн.п., 1 лиц.п.* - повторить 8 раз, 1 
изн.п., двойную петлю провязать лицевой, 1 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., разворот 

6 р (вязание до III’): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 изн.п., 1 лиц.п.* - повторить 10 раз, 
двойную петлю провязать изнаночной, 1 лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., разворот 

7 р (вязание до IV): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 лиц.п., 1 изн.п. * - повторить 11 раз,  
1 лиц.п., двойную петлю провязать изнаночной, 1 лиц.п., 1 изн.п., разворот 

8 р (вязание до IV’): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 изн.п., 1 лиц.п.* - повторить 12 раз,  
1 изн.п., двойную петлю провязать  лицевой, 1 изн.п., 1 лиц.п., разворот 

9 р (вязание до V): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 лиц.п., 1 изн.п. * - повторить 13 раз, 
1 лиц.п., двойную петлю провязать изнаночной, 1 лиц.п., 1 изн.п., разворот 

10 р (вязание до V’): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 изн.п., 1 лиц.п.* - повторить 14 
раз, 1 изн.п., двойную петлю провязать лицевой, 1 изн.п., 1 лиц.п., разворот 
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11 р (вязание до VI): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 лиц.п., 1 изн.п. * - повторить 15 
раз, 1 лиц.п., двойную петлю провязать изнаночной, 1 лиц.п., 1 изн.п., разворот 

12 р (вязание до VI’): снять петлю, сделать ее двойной, * 1 изн.п., 1 лиц.п.* - повторить 16 
раз, 1 изн.п., двойную петлю провязать лицевой, 1 изн.п., 1 лиц.п., разворот. 

Сделав последний разворот, провязать до начала круга резинкой 1х1. 

Затем провязать еще один полный круг по узору, при этом последнюю двойную петлю 
провязывать изнаночной. Вернуться к началу круга. 

Следующий круг - фиксация козырька. Необходимо расставить еще 2 маркера - границы 
рядов, подлежащих фиксации. Для этого нужно отступить вправо и влево от центральной 
петли верхнего участка выреза по 18 петель, на них посадить маркеры.  

Провязать резинкой 1х1 теми же спицами до первого маркера, сложить полотно по месту 
сгиба, найти ряд, который соответствует текущему ряду в сложенном состоянии (примерно 3 
ряд от наборного), взять крючок и с помощью него подхватывать протяжки петель 
намеченного ряда, попетельно. То есть каждую петлю провязывать, подхватывая протяжку, 
см. Видео экскурсию, в ней процесс показан подробно. 

Таким образом провязать 18 петель, 1 центральную и продолжать дальше, ближе к 
заключительным петлям необходимо вставить пластиковый козырек вовнутрь кармана и 
продолжить процесс пришивания. В итоге после 1 центральной петли должно получиться 
еще 18 петель. Затем довязать резинкой 1х1 до конца ряда. 

Далее провязать еще 3 круга резинкой 1х1, после пришить открытые петли обвязки к 
изнаночной стороне изделия трикотажным швом, спрятав вовнутрь кромочные и все 
торчащие хвостики. 
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Примечание от автора 

Балаклаву можно декорировать помпоном, при желании сделать кисточки, шишечки, 
бахрому. 
В видео-экскурсии есть пояснение, как выполнить шишечки крючком и как выглядит 
устройство для изготовления помпона.

Завершение: 

Постирать изделие в прохладной воде и высушить на ровной горизонтальной поверхности. 

Вяжите с удовольствием и ставьте хэштэг под своими фото #КЛАВА_С_КОЗЫРЬКОМ и 
активную ссылку на автора описания @margarita.terekhova  

Соберем красивую коллекцию!  

#КЛАВА_С_КОЗЫРЬКОМ 24


	#КЛАВА_С_КОЗЫРЬКОМ
	Схема – описание
	Маргариты Тереховой
	РАЗМЕРЫ ИЗДЕЛИЯ


